



习近平向埃塞俄比亚新任总统塔耶致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日,国家主席习近平致电塔耶·阿萨克·塞拉西·阿姆德,祝贺他就任埃塞俄比亚联邦民主共和国总统。

习近平指出,近年来,中埃塞关系全面快速发展,两国政治互信持续深化,各领

域务实合作成果丰硕。我高度重视中埃塞关系发展,愿同塔耶总统一道努力,以落实2024年中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中埃塞全天候战略伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。



甘肃,欢迎你们的到来!

——2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动侧记

优强民企陇上行

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

金秋时节,金城兰州,一场盛会如期而至。

10月12日,2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动在兰州宁卧庄宾馆举行,国内知名企业家共聚一堂,共话合作,共谋发展。

15时30分许,会场内,灯光璀璨,座无虚席。

“在当前的经济形势下,此次大会的召开将无疑进一步坚定我们民营企业发展信心。”宁夏宝丰能源集团股份有限公司总裁刘元管说,能够参加此次大会,深感自豪,更知作为民营企业肩负着助力中国式现代化的重任。

信心、希冀、责任……民营企业家们交流着对当前经济发展的信心,谈论着如何抢抓新的发展机遇,期盼着携手共建一流企业,为中国经济社会高质量发展作出新的贡献。

当指针指向16时,在企业家们期盼的目光中,大会正式拉开帷幕。

“随着一系列政策措施的实施,民营

企业一定可以大显身手、大有作用、大放光彩。”

“从现实需求看,建设更多一流民营企业在促进各种所有制经济优势互补、共同发展的内在要求,是推动经济高质量发展的应之义。”

“工商银行将坚决落实好民营经济促进法要求,持续深化与各级政府、工商联的战略合作,拿出更加务实有力的举措,助力民营企业做优做强。”

……

大会上,各级政府部门鼓励民营企业放开手脚、轻装上阵,专心致志搞发展;金融机构纷纷表示将不断丰富高质量金融供给,为民营经济发展贡献更大力量。

来自各方的鼓励和支持,让在场的民营企业家振奋不已,热烈的掌声一次又一次响起。

随着议程的推进,此次大会激动人心的时刻也随之来临:“2024中国民营企业500强”“2024中国制造业民营企业500强”和“2024中国服务业民营企业100强”榜单发布。

京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司……上榜企业代表依次走上领奖台,他们捧起荣誉,也接过了推动民营经济高质量发

展的接力棒。

“西子创立于1981年,在改革开放的浪潮中诞生、成长、壮大,是改革开放的伴随者、见证者和受益者。”西子联合控股有限公司董事长王水福在发言时说,西子从一家小小的农机厂起步,历经数十载的奋斗,如今已连续21年上榜中国民营企业500强,成为一家以特种设备为主的装备制造集团。

这些上榜企业是我国杰出民营企业家的代表,是我国改革开放的受益者,集中展现了我国民营经济综合实力、创新活力和市场竞争力。

与会的甘肃各级政府部门负责人表示,当前,甘肃正处于蓄势待发、爬坡过坎、追赶进位的关键阶段,真诚希望更多优强民营企业特别是全国500强民营企业能够走进甘肃,进一步认识甘肃、了解甘肃、投资甘肃。

“我们始终坚持政策惠企不动摇,始終坚持法治护企不动摇,始終坚持科技强企不动摇,始終坚持人才兴企不动摇,始終坚持服务助企不动摇……”大会现场,甘肃向民营企业家们作出承诺,并真诚期待广大企业家拥抱甘肃高质量发展的无限商机,共享甘肃多重叠加的机遇和红利。

“近年来,在甘肃省委、省政府的大

力支持下,晶科积极参与甘肃通渭、清水、武山、永靖等地区的光伏扶贫项目建设等系列重大民生及能源工程建设,实现新能源开发利用与新技术新业态新模式融合发展。”晶科能源股份有限公司董事长李仙德表示,将主动服务国家“双碳”目标,为行业的高质量发展和中国式现代化建设贡献力量。

作为参会企业之一,特变电工股份有限公司负责人表示,将结合特变电工自身产业优势、产品技术优势,持续加大对甘肃高端能源装备制造、创新研发、新能源开发、能源物流储运基地建设等产业投资力度,深度参与甘肃现代化产业体系建设,力争“十四五”期间在甘投资超百亿元,全面助力甘肃新型能源体系和推进国家新能源综合开发利用示范区建设。

在场的民营企业家纷纷表示,非常看好甘肃发展的潜力和来甘投资的前景,将积极寻求合作共赢的结合点发力点,建立常态化联系机制,持续加大在甘投资力度,拓展投资领域,实现互利共赢多赢。

“新时代的甘肃,是一方充满希望的沃土,是一片投资兴业的蓝海,投资甘肃正当其时……”随着甘肃招商引资成果展示宣传片的播放,大会也进入尾声。

18时40分许,大会落下帷幕,企业家们信心满满走出会场。相信他们在领略陇原大地厚重的历史、灿烂的文化、秀美的风光、独特的风韵、崭新的风貌的同时,也会在甘肃这片投资的热土上实现更好的发展。

甘肃,欢迎你们的到来!

占比连续三年实现提升。民营企业500强中实际填报企业的研发费用总额1.05万亿元,研发人员总数102.38万人,平均研发经费投入强度2.66%。民营企业500强纳税总额达1.29万亿元,较上年增长3.11%;就业总人数1065.75万,户均2.13万人;民营企业500强中,有67.00%的企业参与“万企兴万村”行动,有85.80%的企业参与了各种形式的社会捐赠活动,有47.20%的企业已规范披露环境、社会和公司治理(ESG)信息。

民营企业500强经营规模稳步增长产业结构持续优化创新能力不断增强

本报兰州10月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)在今天举行的2024中国民营企业500强发布会暨全国优强民企陇上行活动上,发布了《2024中国民营企业500强调研分析报告》。《报告》显示,民营企业500强呈现出经营规模稳步增长、总体效益实现提升、产业结构持续优化、创新能力不断增强、社会责任

积极履行等良好态势。

《报告》显示,2023年,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,民营企业500强坚定信心、应对挑战,认真践行新发展理念,聚焦主业、做精实业,加强自主创新,走高质量发展道路,整体上呈现稳中有进、质效同升的良好发展态势。民营企业500强营业收入



近日,民乐县供热中心热源厂供热锅炉点火运行,标志着该县今冬供暖工作正式启动。 新甘肃·甘肃日报记者 王晓泾

崆峒区:东西协作结硕果

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛
通讯员 高洁 杨卉

自天津市河西区和平凉市崆峒区建立帮扶关系以来,河西区聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,在资金项目、产业合作、劳务协作、人才交流、消费帮扶等方面和崆峒区积极对接沟通,扎实推进各项工作有序开展。

教育帮扶是促进教育优质均衡发展、提升教育教学质量的重要举措。来自河西区的教师充分发挥专业引路人作用,从“输血”帮教到“造血”兴教,为崆峒教育事业发展贡献了智慧和力量。

魏学雯是河西区这学期选派到崆峒区开展帮扶的5名教师之一。新学期伊始,她和其他援教教师积极融入新的工作环境,细心观察每位学生的学习情况,

紧锣密鼓地投入到援派教学工作中。

“我将尽自己最大的努力,谱写好帮扶教育新篇。”魏学雯说,希望通过通过对口帮扶把更优质的教育资源带到崆峒区,推动当地教育教学工作迈上新台阶。

在教学过程中,魏学雯认真对待每一节课,以生动有趣的讲解激发学生的兴趣,调动学生的积极性,促进学生更好地成长。

平凉市第八中学七年级学生高欣羽说:“魏老师给我们教授的学习方法非常新颖,也非常高效,让我们面对学习时更加自信。”

走进平凉市麦香制粉有限责任公司面粉加工厂,生产车间里机器轰鸣、麦香扑鼻,颗粒饱满的小麦经过清洗、去皮、研磨等多道工序被加工成雪白的面粉并进行封包,整整齐齐码垛在成品车间,等待着装车发货。

“东西部协作消费帮扶平台极大地拓宽了公司产品在京津冀地区的销路,有效解决了产品销售难的问题,面粉销量得到明显提高,年产值达1亿元左右。”平凉市麦香制粉有限责任公司总经理朱建说。

自河西区与崆峒区开展东西部协作对口帮扶以来,崆峒区积极引导本地农产品加工销售企业和东部地区企业进行对接,向天津市场运送麦香面粉、陇原香胡麻油等特色农副产品。同时,成功举办宣传促销活动,建成崆峒区消费帮扶专馆,进一步提升崆峒区品牌知名度和影响力,推动消费帮扶提质增效,累计完成消费帮扶9100万元,带动1200名农户实现增收。

如今,在双方日益紧密的交流往来中,崆峒区产业发展欣欣向荣、重大项目稳步推进、民生事业加速发展,东西部协作之路越走越宽。

十四届省委第五轮巡视动员部署会召开

本报兰州10月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)十四届省委第五轮巡视动员部署会今天在兰州召开,会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,认真落实省委十四届六次全会精神和省委有关巡视工作要求,对本轮巡视进行动员安排。

省委常委、省纪委书记、省委巡视工作领导小组组长王赋出席会议并讲话,省委常委、省委组织部部长、省委巡视工作领导小组副组长李刚主持会议并宣布各巡视组组长授权任职和任务分工的决定。

会议强调,要切实扛起巡视

工作政治责任,把学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神贯穿到工作全过程各方面,转化为推动发展、履职尽责的成效。要坚持以问题为导向,及时总结前四轮巡视的经验做法,自觉运用到本轮巡视工作中,抓住重点、找准问题、用活机制、务求实效,让干部群众感受到巡视敢碰硬、有权威,推动本轮巡视取得更大成效。要从严从实加强自身建设,严明纪律、改进作风、关怀激励,锻造过硬巡视干部队伍,以高素质队伍保障巡视工作高质量发展。

省委政法委机关理论学习中心组专题学习研讨习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神(扩大)会议召开

本报兰州10月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)省委政法委机关理论学习中心组专题学习研讨习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神(扩大)会议今天下午召开,就学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神进行交流研讨,推动学习贯彻工作走深走实。省委常委、省委政法委书记刘长根出席并讲话。

会议强调,要深切体悟总书记对甘肃的亲切关怀、殷切期望、深情牵挂,对标对表总书记重要指示要求,切实找准政法工作的切入点、着力点、结合点,扎实抓

好贯彻落实工作,为不断开创全省现代化建设新局面保驾护航。

要持续兴起学习贯彻热潮,全面学习领会,做到融会贯通,切实把总书记的殷切嘱托转化为做好工作的务实举措。要谋细抓实总书记对政法工作的重要指示,以开展主动创稳为总抓手,细化完善具体贯彻落实措施,一项一项抓到位、抓到底、抓出成效。要以开展“铸忠诚警魂”活动为抓手,提升党建质量,从严管理队伍,锤炼实战本领,加强纪律建设,全面锻造忠诚干净担当的过硬政法铁军。

会上,5位委班子成员作交流发言。

第四届全国青年作物栽培与生理学术研讨会召开

本报兰州10月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹)今天,由中国作物学会栽培专业委员会主办,甘肃农业大学、干旱生境作物学国家重点实验室承办的“第四届全国青年作物栽培与生理学术研讨会”在兰州召开。

本次会议以“作物绿色智慧栽培与粮食安全”为主题,围绕作物生长发育调控、产量品质协同提升、机械化栽培、固碳减排绿色栽培、智慧化数字化栽培等方面,探讨学科前沿方向与研究重点。旨在搭建全国作物栽培耕作与生理领域青年科技工作者的学术交流平台,加强本学科内外不同研究方向的交叉融合与协调发展,为学科高质量发展与加快提升农业新质生产力夯实良好的基础。

会上,中国工程院院士、扬州

大学教授张洪程,甘肃农业大学校长柴强,南京农业大学钟山学者计划首席教授姜东,中国农业科学院作物科学研究所研究员金秀良分别作题为《围绕中国特色作物栽培现代化发展需求加强栽培生理学研究与应用》《绿洲灌区

基于间作的碳减排强化技术及机理》《逆境胁迫记忆与小麦主动抗逆应灾技术》《作物表型组学技术研究与应用》的特邀报告,为我国作物栽培与生理学科发展厘清了思路、提出了路径。

同时,分论坛上,来自中国农

业大学、西北农林科技大学、华南农

业大学、广西大学、河南农业大学、河

南科技大学、四川省农业科学院、河

南省农业科学院、云南省农业科学

院、石河子大学以及甘肃农业大

学等单位的26位师生作了报告。

2024敦煌艺术国际学术研讨会在敦煌举行

本报敦煌10月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)今天上午,2024敦煌艺术国际学术研讨会在敦煌开幕,来自国内外文博单位、艺术研究机构的百余名专家学者齐聚敦煌,交流分享敦煌石窟艺术研究成果,探索拓展敦煌艺术发展新领域。

研讨将以“继承、研究、创新”为主题,由敦煌研究院主办,敦煌研究院美术研究所承办。敦煌研究院有关负责人在开幕致辞中表示,研究院将深入挖掘敦煌艺术的历史渊源和文化内涵,借助现代科技手段,对敦煌艺术进行全面

方位、多层次的研究,推动敦煌艺术与现代文化融合,创作出更多具有时代特色的艺术作品,让敦煌艺术在当代焕发出新的生机与活力。

研讨为期3天,何鄂、朱青生、荒井经、赵声良、谢晓泽等业

界专家学者将围绕敦煌文化艺术创

新与转化、敦煌石窟壁画色彩、

临摹与复原、敦煌服饰图像传

承与创新设计等议题,充分交流分

享敦煌石窟艺术研究的新材料、

新方法、新成果和新经验,为进一步弘扬敦煌文化艺术、推动敦煌石窟艺术研究发展提供新思路。

我省首届县域文旅产业高质量发展研讨会召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者崔银辉)10月12日,首届甘肃省县域文旅产业高质量发展暨旅游管理专业人才培养学术研讨会在兰州召开。此次研讨会由省文化和旅游厅指导,省文化和旅游产业高质量发展研究中心、兰州工商学院主办,旨在进一步推动全省县域文旅产业高质量发展建言献策。

甘肃县域旅游资源丰富,拥有独特的风情地貌、人文景观。据悉,今年以来,我省投入5000万元省级旅游发展专项资金,持续推进5个乡村旅游示范县、50个文旅振兴乡村样板村建设。

点、可持续的“文旅+新业态”融合与县域经济高质量发展、当地文旅发展现状等话题进行交流研讨,共享发展经验,探求发展新路径,积极为全省县域文旅产业高质量发展建言献策。

甘肃县域旅游资源丰富,拥有独特的风情地貌、人文景观。据悉,今年以来,我省投入5000万元省级旅游发展专项资金,持续推进5个乡村旅游示范县、50个文旅振兴乡村样板村建设。

兰州交通大学原副校长李宗义接受纪律审查和监察调查

本报兰州10月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)记者今天从省纪委监委获悉,兰州交

大学原副校长李宗义涉嫌严重违纪违法,目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。